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Cultura Comunitaria te invita a formar parte de sus Fiestas conviteras

· Durante noviembre y diciembre continuarán estos encuentros comunitarios realizados en 21 estados del país

El programa Cultura Comunitaria de la Secretaría de Cultura del Gobierno de México invita al público en general a seguir participando en las Fiestas conviteras, que para el 14 de diciembre de 2024 sumarán 75. 

Con el objetivo de compartir los resultados de los procesos comunitarios desarrollados de manera local a lo largo del país, los Convites culturales en Baja California, Baja California Sur, Campeche, Chiapas, Chihuahua, Ciudad de México, Coahuila, Colima, Durango, Estado de México, Guanajuato, Guerrero, Jalisco, Michoacán, Morelos, Nayarit, Oaxaca, Sonora, Tlaxcala, Veracruz y Yucatán llevarán a cabo muestras comunitarias y exposiciones colectivas.

Cabe mencionar que los Convites culturales son convivencias semanales con programación permanente durante ocho meses, la cual se organiza a partir de mediación sociocultural y arte educación con actividades artísticas, lúdicas y culturales para la recreación y el esparcimiento. 

En estas Fiestas conviteras se celebra la diversidad cultural y se visibilizan los procesos creativos que día con día se desarrollan al interior de los Convites, ejemplo de ello es la que se llevará a cabo el próximo 17 de noviembre, en Tlapa de Comonfort, Guerrero, a través del Convite cultural Mis raíces Yozononi, en la que se realizarán talleres de carpintería y gráfica, presentaciones de danzas tradicionales, un mural sobre las raíces de Yozononi, una revista cultural, juegos tradicionales, exposición y proyección de vivencias, culminando con la entrega de aguinaldos y convivencia comunitaria.

De igual forma, el 19 de noviembre, en Téntic, Chamula, Chiapas, a través del Convite cultural Kibeltik, nuestras raíces, se expondrán máscaras y títeres de tela, y se contará con presentaciones de música tradicional. Se finalizará con una convivencia en la que se repartirán dulces y se compartirá una charla sobre la historia general de Chamula.

El 21 de noviembre, en La Paz, Baja California Sur, la Fiesta convitera que se ofrece a través del Convite cultural Sembrando sueños en mi comunidad, llevará a cabo las presentaciones “La cura, cura” (clown con Pocus locus), “México mágico” (teatro con Pam Gallegos), “TresSoneando” (música para bailar) y una muestra de títeres realizados por las y los convitero. Además, se inaugurará un mural como resultado creativo de la comunidad.

También, el 23 de noviembre, en Calkiní, Campeche, el Convite cultural Sahcabchén: Le paak'alo' ye´etel le Ah canul, compartirá el recetario para la creación de un huerto orgánico e implementará un taller de preparado de tierra. Posteriormente, realizarán un círculo de diálogo; un taller de preparación de jamaica en diferentes platillos, y finalizarán con una exposición de los materiales que se utilizaron para creación del recetario.

Para conocer la programación completa, horarios y sedes de las Fiestas conviteras, se puede consultar las redes sociales @VinculaCultura y la página web culturacomunitaria.gob.mx
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