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Comunicado No. 170
Ciudad de México, a miércoles 11 de diciembre de 2024



LLEGA LA FIESTA CONVITERA Y POSADA NAVIDEÑA AL PABELLÓN DE CULTURA COMUNITARIA

· Se contará con creación de piñatas, encendido del árbol navideño y presentaciones escénicas, entre otros eventos
· Las actividades estarán disponibles de 12:00 a 19:00 h
 
La Secretaría de Cultura del Gobierno de México, a través del programa Cultura Comunitaria, invita a participar en la primera “Fiesta convitera y posada navideña” en el Pabellón de Cultura Comunitaria, que se llevarán a cabo el próximo sábado 14 de diciembre de 2024.
 
De entrada gratuita, los eventos tienen como objetivo difundir la oferta cultural del espacio, promover la participación activa de la comunidad, el disfrute de las tradiciones y fortalecer el intercambio artístico a través de diversas actividades intergeneracionales como la creación de piñatas, el encendido del árbol navideño, presentaciones escénicas y talleres artísticos.
 
El sábado 14 de diciembre, a partir de las 12:00 h, se podrá visitar la exposición “Somos Semilla” en la Galería Polivalente del recinto; se apreciará una presentación de circo por parte de los Semilleros Creativos del Pabellón y en los jardines, las y los asistentes participarán en los talleres de oficios culturales para crear su propio miniarbolito de Navidad, una minipiñata, pegatinas de gel y estampar su carta para los Reyes Magos. 
 
Por su parte, Alas y Raíces ofrecerá, en el foro El Ombligo de la Luna, la narración oral Aventuras instantáneas, a cargo de Antonio Zacruz.
 
Como parte de la Fiesta convitera del Convite cultural "Donde la comunidad florece", se concluirá una cápsula del tiempo que las y los participantes han elaborado a lo largo de las jornadas. 
 
Cabe destacar que las Fiestas conviteras son celebraciones para el encuentro y la armonía con familiares y amistades, en las que se muestran los procesos realizados en las jornadas de Convites culturales -convivencias semanales mediante actividades artísticas y culturales dirigidas a públicos de todas las edades, en contextos de vulnerabilidad o violencias- y en los que se promueve el disfrute y la apropiación afectiva de los espacios públicos.
 
También, se llevará a cabo una presentación musical de las y los conviteros de Tlapechico y se cantará una selección de villancicos navideños a cargo del Ensamble Escénico Vocal del Sistema Nacional de Fomento Musical. 
 
Finalmente, se romperán las piñatas, para dar paso al encendido del árbol de Navidad.
 
Cabe destacar que, el Pabellón de Cultura Comunitaria es un espacio público, diseñado para el disfrute, el aprendizaje, la participación de la vida cultural y el ejercicio efectivo de los derechos culturales de las y los habitantes del poniente de la Ciudad de México, así como de visitantes de la República mexicana y del mundo.
 
Para más información sobre la programación de estas actividades se puede consultar la página web: culturacomunitaria.gob.mx, así como las redes sociales de la Dirección General de Vinculación Cultural (Facebook y X: @VinculaCultura).
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